            COMUNE DI ISEO - UFFICIO POLIZIA AMMINISTRATIVA

Ordinanza n°  1510                                                                                      prot. n°    13175 /2007

OGGETTO: Divieto di diffusione sonora in luoghi pubblici, locali pubblici e/o aperti al pubblico  nelle ore notturne;
IL SINDACO
PREMESSO
a) che l’ordinanza nr. 1496 del 18.05.2006 regolamenta gli orari di funzionamento degli esercizi pubblici in Iseo, dettando le relative prescrizioni;

b) che, in particolare, all’articolo 9 del suddetta ordinanza è previsto che: “dopo le ore 24 è vietata la diffusione sonora all’esterno, restando consentita quella interna purché a basso volume e non percepibile alla sensibilità uditiva dall’esterno o in ambienti residenziali limitrofi ”;

c) che tale norma ha più volte creato dubbi e difficoltà interpretative in considerazione del fatto che il concetto dell’udibilità della musica dall’esterno dei locali si è rilevato di natura soggettiva, tanto che, più volte, in occasione del rilievo della relativa infrazione gli autori della stessa ne hanno contestato l’esistenza;

d) che, sul punto, è pertanto, necessario fare riferimento a parametro di natura oggettiva ed a norme chiare di immediata interpretazione;
PRESO ATTO
delle continue lamentele che numerosi cittadini e villeggianti rivolgono all’Amministrazione comunale in merito ai rumori molesti provocati dalle emissioni sonore provenienti da esercizi pubblici per la somministrazione al pubblico di alimenti e bevande del territorio comunale, dopo le ore 24.00;
TENUTO CONTO 

delle particolari esigenze turistiche che si registrano nel territorio comunale, e delle connesse istanze degli esercenti volte al prolungamento dell’orario nel quale è possibile effettuare diffusione sonora nelle ore notturne;
RITENUTO

di poter contemperare tutte le evidenziate e contrapposte esigenze mediante la cessazione di ogni emissione sonora dalle ore 24.00 alle ore 07.00 del giorno successivo.
VISTA
la propria ordinanza n. 1496 del 18.05.2006 in materia di orari di apertura e chiusura dei pubblici esercizi per la somministrazione al pubblico di alimenti e bevande e ritenuto opportuno modificarne alcuni articoli alla luce di quanto ante esposto;
VISTO
- l’art. 50, comma 7, del D. L.gs. 18 agosto 2000 n. 267;

a parziale modifica della propria precedente ordinanza n. 1496 del 18.05.2006 e, solo per gli aspetti tecnici e procedimentali, dell’ordinanza n. 1509 del 16.07.2007
ORDINA:
In tutto il territorio comunale a decorrere dal giorno 16 agosto 2007
E’ VIETATA
la diffusione di ogni emissione sonora, sia interna ai locali che esterna agli stessi, dalle ore 24.00 alle ore 07.00 del giorno successivo.

Il divieto di cui sopra può essere derogato dalla scrivente Amministrazione Comunale, sentito il parere obbligatorio dell’Agenzia Regionale per la Protezione dell’Ambiente, per tutti gli esercizi in relazione ai quali il titolare e/o il conduttore dimostri che gli stessi sono dotati di dispositivi e/o strutture di isolamento acustico idonee all’ abbattimento totale di ogni emanazione sonora all’esterno, certificate da documentazione di previsione di impatto acustico, conformemente alle disposizioni della normativa vigente.

Tale deroga può essere concessa solo in relazione alle diffusioni sonore interne ai locali dalle ore 24.00 al termine dell’orario di apertura.

Le relative richieste dovranno essere presentate direttamente all’ufficio commercio ed attività produttive che provvederà nei 30 giorni successivi all’invio all’ARPA per il parere di competenza.
Sino al rilascio dell’eventuale autorizzazione in deroga, l’esercizio richiedente dovrà attenersi alla regola generale di cui sopra (divieto di ogni emissione sonora sia interna che esterna dalle ore 24.00).

AVVERTE

che le violazioni alle disposizioni contenute nella presente ordinanza sono punite ai sensi dell’art. 23, comma 2, della Legge Regionale 24/12/2003, n. 30.
DEMANDA

agli organi di Polizia di Stato e Locale il controllo circa l’osservanza del presente provvedimento.

DISPONE 

- che il presente provvedimento sia pubblicato all’albo Pretorio e notificato agli esercizi pubblici per la somministrazione al pubblico di alimenti e bevande del territorio comunale.

- che il presente provvedimento sia allegato in calce all’ordinanza n. 1496 del 18.05.2006 cosicché ne costituisca parte integrante;
AVVERTE ALTRESÌ

- che contro il presente provvedimento è ammesso ricorso al TAR Lombardia – sezione di Brescia entro 60 giorni dalla conoscenza o al Presidente della Repubblica nel termine di 120 giorni.

Iseo, 1 agosto 2007
                                                                                                                 Il Sindaco













